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I Увод 
 

Републички завод за статистику је орган управе у саставу Министарства финансија који на 

стручан и непристрасан начин производи и доставља статистичке податке за све категорије 

корисника од Владе и других органа до научних институција и најшире јавности.  

 Завод на строго професионалној основи и на основу научних принципа доноси одлуке о 

методама и процедурама прикупљања, обраде, чувања и презентације статистичких података.  

 Статистичке активности које реализује Завод и други овлаштени органи и организације за 

производњу статистике у оквиру послова из своје надлежности чине статистички систем 

Републике Српске. Систем статистичких активности дефинисан је Статистичким програмом, а 

доношење Статистичког програма регулисано је Законом о статистици Републике Српске 

(''Службени гласник Републике Српске'' бр. 85/03).  

Статистички програм за период 2009-2012. донијела је Народна скупштина Републике 

Српске почетком априла 2009. године, (''Службени гласник Републике Српске'', бр. 33/09). 

Реализацијом статистичких активности утврђених Статистичким програмом Републике Српске, 

Републички завод за статистику обезбјеђује и реализацију Статистичког програма БиХ, а 

јединство статистичког система обезбјеђује се јединственим статистичким стандардима. 

Влада Републике Српске је на основу члана 9. став 3. Закона о статистици Републике 

Српске ("Службени гласник Републике Српске", бр. 85/03) донијела Закључак (број 04/1-012-2-

881/09 од 11.05.2009. године) о усвајању  Плана рада Републичког завода за статистику за 2009.  

годину. 

           План рада Републичког завода за статистику за 2009. годину (у даљем тексту: План рада за 

2009. годину) донешен је на основу Статистичког програма Републике Српске за период од 2009-

2012. године, и представља план реализације статистичких активности у 2009. години. 

Планом рада за 2009. годину за сваку предложену активност утврђен је назив, периодичност 

спровођења и садржај активности, извор, стање на које се подаци односе, број извјештаја, рок 

обраде и рок за прве резултате обраде, рок публиковања података, врста публикације и ниво на 

који се подаци односе.  

У овом извјештају су приказане реализоване и нереализоване активности по предметним 

областима из Статистичког програма и Плана за 2009. годину, реализоване хоризонталне 

активности из надлежности Републичког завода за статистику, те проблеми који су се јавили 

током реализације тих активности и предузете мјере за рјешавање тих проблема.  

 

II Извршење Плана по областима  
 

У Републици Српској и у Босни и Херцеговини, настављен је процес интеграције 

статистичког система у Европски статистички систем, да би се постигла компатибилност и 

упоредивост података. Статистички систем Републике Српске је дио статистичког система БиХ и 

има велику одговорност у јачању и осавремењавању статистике у Републици Српској и БиХ током 

предстојећег процеса придруживања ЕУ. Међутим, могућности за развој статистике у Републици 

Српској још увијек су лимитиране расположивим кадровским и техничким ресурсима, те је План 

рада био конципиран тако да се његовом реализацијом задовољи дио потреба за статистичким 

подацима у Републици Српској и у БиХ. 

Планирано је 166 статистичких активности, односно 432 ефективне активности, 

уважавајући учесталост спровођења сваке активности и 33 текуће активности које се углавном 

односе на изградњу статистичке инфраструктуре (Прилог 1). У 2009. години успјешно је извршено 

162 планиране активности. Нису реализоване 4 планиране активности (Прилог 2) због 

непокретања активности на изради и утврђивању методологија за реализацију статистичких  
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активности, а које су у надлежности Агенције за статистику БиХ или због тога што за поједине 

статистичке активности извјештајне јединице нису имале активности у посматраном периоду 

(активности ваздушног саобраћаја и претовара у пристаништима). 

У 2009. години по први пут извршен је обрачун бруто домаћег производа по потрошном и 

доходовном приступу и бруто домаћи производ по производном приступу на нивоу А60. 

 

Такође, у 2009. години по први пут су произведени статистички подаци о: грађевинским објектима 

и грађевинским радовима у иностранству, Билансу топлотне енергије, заштити вода од загађивања 

у прерађивачкој индустрији и рударству, отпаду из произвоидних дјелатности, иновативним 

активностима предузећа, докторима наука, магистрима наука и специјалистима као и 

наставницима и сарадницима на високошколским установама, образовању у саобраћају и 

регистрованим возилима и саобраћајним несрећама. 

 

 Треба нагласити да реализација статистичких активности представља сложен процес који 

обухвата сљедеће најважније фазе: 

 утврђивање методолошких и организационих основа;  

 израду и штампање инструментарија за реализацију активности (обрасци, упутства); 

 обуку кадрова на терену; 

 прикупљање података од извјештајних јединица и одржавање контакта с њима; 

 контролу података; 

 припрему за обраду и обраду података и 

 утврђивање резултата за Републику Српску и општине Републике Српске. 

 

У даљем тексту овог Извјештаја даје се детаљан приказ извршених статистичких 

активности.  

 

    1.00. Демографија и социјалне статистике 

 

    1.01. Становништво 

 

У области демографских статистика реализоване су све планиране активности за 2009. 

годину, осим активности спољних миграција, због непосједовања административне базе података 

о имигрантима од Министарства безбједности БиХ, као и непостојање евиденција о кретању 

емиграната. 

Подаци о виталним догађајима, тј. о рођеним и умрлим лицима, склопљеним и разведеним 

браковима редовно су прикупљани,  на мјесечном нивоу, од матичних уреда и судова надлежних 

за бракоразводне парнице. У 2009. години прикупљено је и обрађено 11395 извјештаја  о рођеним, 

14697 о умрлим лицима, 6902 о склопљеним браковима и 522 извјештаја о разведеним браковима. 

Ради унапређења квалитета података о рођеним и умрлим ,укључене су нове и побољшане 

постојеће логичке контроле за обраду и анализу података. 

Подаци о виталним догађајима за 2008. годину публиковани су у годишњем саопштењу и 

кварталним статистичким  прегледима, а детаљни подаци за период од 2004-2008. године за ниво 

Републике Српске и по општинама обрађени су и публиковани у билтену „Демографска 

статистика бр.12“. 

  Због статистичких потреба као и честих захтјева корисника за подацима о виталним 

догађајима на нивоу насељеног мјеста, урађен је табеларни преглед виталних догађаја 

(живорођени и умрли) по насељеним мјестима Републике Српске за период 1999 -2008. година.         

  Од Агенције за идентификационе документе и евиденцију и размјену података БиХ 

преузета је база података о унутрашњим миграционим кретањима (досељени/одсељени) у 

Републици Српској за 2008. годину.  
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Подаци о унутрашњим миграционим кретањима (досељени/одсељени) у Републици Српској 

и по општинама за 2008. годину  публиковани су у облику годишњег саопштења. 

  У статистици спољних миграција је успостављена сарадња са Министарством 

безбједности БиХ, како би се обезбједило кориштење базе података о имиграантима.  

Коначна процјена становника за крај 2008. године израђена је за ниво Републике Српске и 

по општинама. За израду процјене становника кориштени су  подаци о виталним догађајима као и 

расположиви подаци о унутрашњим миграцијама.  

 Током 2009. године представници Радне група за методологију и организацију пописа 

учествовали су и дали велики допринос у изради упитника, као и методолошких упутстава за  

Пробни попис становништва, домаћинстава и станова  у  2010. години.  

Представик Завода је учествовао у изради Нацрта закона домаћинстава и станова У БиХ за 

2011. Годину, путем чланста у Итерресорној радној групи именованој од стране Савјета минстара 

БиХ. 

Урађен је Нацрт закона о попису становништва, домаћинстава и станова за Републику 

Српску који је, крајем године, упућен у редовну процедуру усвајања од стране Народне 

скупштине. 

 Статистичка активност ажурирање домаћинстава у Републици Српској реализована је 

према планираној динамици у сарадњи са Агенцијом за статистику БиХ и Одјелом за међународни 

развој Велике Британије (DIFID) који је пружио финансијску подршку за реализацију ове 

активности. Након креирања упитника и методолошких упутстава организовано је провођење 

ажурирања домаћинстава на изабраном узорку од 587 пописних кругова у Републици Српској. 

Прикупљени су основни демографски подаци за 27809 домаћинстава. Формиран је Оквир узорка 

који ће служити за  провођење  анкетних истраживања. 

  У оквиру пројекта „Реформа пензионог система у Репубплици Српској„  представици 

Завода су учествојали у дијелу на анализу процјене броја становника и анализу радно способног 

становништва у Републици Српској.  

 

 

1. 02. Тржиште рада 

 

 У статистици тржишта рада раелизоване су све планиране активности.  

 Мјесечни извјештај о запосленим и платама запослених се заснива на узорку од 2392  

јединица посматрања, а просјечна бруто и нето плата се објављује редовно у мјесечној динамици.  

  На основу полугодишњег извјештаја о броју запослених и платама са стањем 31. март и 

30. септембар, објављују се подаци о запосленим према  полу и степену стручне спреме путем 

саопштења. Наведеним извјештајем обухваћено је 11.462 јединица посматрања у септембру 2008. 

године, односно 11.193 јединица у  марту 2009. године, док је у септембру 2009. године било 

обухваћено 10.250 јединица посматрања. 

   У 2009. години је покренута активност на прикупљању података о запосленима за 

јединице чије је сједиште матичне фирме у Федерацији БиХ, чиме је створена основа за њихово 

укључивање у званичне податке од 2010. године. Обухваћено је 989 извјештајних јединица у 

марту, односно 588 у септембру.  

  Тематски билтен je објављен први пут, а обухватио је подручје запослених, незапослених 

и бруто и нето плата за период од 2000. до 2008. године. Током припреме овог билтена, извршена 

је контрола тачности микро података за период од 2003. до 2008. године, приликом чега је 

преконтролисано 5736 већ објављених података. 

  Републички завод за статистику Републике Српске је и у 2009. години провео Анкету о 

радној снази. Методолошке поставке Анкете су засноване на препорукама и дефиницијама 

Међународне организације рада (International Labour Organization - ILO) и захтјевима Статистичке 

канцеларије ЕУ (European Statistical Office - EUROSTAT), чиме је обезбијеђена међународна 

упоредивост података у области статистике рада. 
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Анкетом је обухваћено 3.443 домаћинстава, а референтна седмица је била у периоду од 

11.05. до 17.05.2009. године и претходила је периоду теренског рада, односно анкетирања. 

Саопштење са претходним подацима је објављено два мјесеца прије рока, а Билтен је 

такође објављен нешто прије рока утврђеног Планом. 

 У 2009. години је, уз подршку Статистике Шведске, проведена Пилот Анкета о 

трошковима рада, чије су све фазе реализоване у датим роковима.   

   

  

1.03. Образовање 

 

У статистици образовања реализоване су све планиране активности за 2009. годину 

(предшколско образовање и васпитање, основно, средње и високо образовање). Прикупљено је и 

исконтролисано 69 извјештаја за предшколско образовање и васпитање, 1567 извјештаја за 

основно, 185 за средње и 47467 извјештаја за високо образовање (уписани и дипломирани 

студенти, наставно особље на високошколским установама, специјалисти и магистри и доктори 

наука). 

 Урађена је обрада података о број установа, броју дјеце и запосленим у предшколском 

образовању као и о броју и успјеху ученика и наставног особља у основним и средњим школама на 

крају 2007/2008 и почетку 2008/2009 школске године, те подаци високог образовања за 2008/2009 

годину.     

  Резултати предшколског образовања и васпитања (број установа, број дјеце и запослени ) 

за 2008/2009 школску годину објављени су у облику годишњег саопштења, а серија детаљних 

података за ниво Републике Српске и по општинама за период 2001/2002 – 2007/2008 школску 

годину први пут су објављени половином 2009. године у  првом тематском билтену- Предшколско 

образовање. Према плану за 2009. годину објављен је и други тематски билтен из ове области у 

септембру мјесецу за период 2004/2005-2008/2009 школску годину.  

 У сарадњи са Министарством просвјете и културе Републике Српске, побољшан је образац 

предшколских установа за 2009/2010 годину. Образац је усклађен са новим Законом о 

предшколском  васпитању и образовању.  

Подаци из области основног и средњег образовања за крај 2007/2008. и почетак 2008/2009. 

школске године публиковани су у облику годишњег саопштења а детаљнији подаци за ниво 

Републике Српске и по општинама објављени су у тематском билтену.  

У тематском билтену за основно образовање, поред  досад објављиваних података, први 

пут су објављени подаци о ученицима редовних основних школа који користе бесплатан превоз,  

док у тематском билтену за средње образовање поред  досад објављиваних података за средње 

образовање објављени су први пут и  подаци о домовима ученика и студентским домовима. 

  Према захтјеву, а у сарадњи, са Министарством просвјете и културе и према потребама 

Еуростата, за крај школске 2008/2009 и почетак 2009/2010. Године, за основно и средње 

образовање унапређен је садржај  образаца. 

  Статистика образовања у саобраћају први пут је уведена у 2009. Години, у сарадњи са 

Министарством просвјете и културе. Након утврђене методологије за ову област  преузета  је база  

података за 2008. годину од Министарства просвјете и културе и подаци су обрађени и први  пут 

публиковани путем годишњег саопштења за ниво Републике Српске. 

    Подаци из области високог образовања за 2008/2009 годину, публиковани су у облику 

годишњег саопштења, а детаљнији подаци из области високог образовања публиковани су кроз 

тематски билтен за ниво Републике Српске и по општинама. У 2009. години први пут су 

публиковани подаци за 2008. годину о докторима науке, магистрима науке и специјалистима као и 

наставницима и сарадницима на високошколским установама кроз годишње саопштење и 

тематски билтен. 

     Извршена је корекција образца о упису студената, дипломираним студентима и 

наставном особљу на високошколским установама у складу са Законом о високом образовању, за 

школску 2009/2010 годину. 
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     У сарадњи са Министарством просвјете и културе,  урађено је разврставање постојећих 

студијских програма  према Међународној стандардној класификацији образовања ISCED -97.  Од 

школске године 2010/2011 подаци високог образовања биће публиковани према наведеној 

класификацији у циљу међународне упоредивости података.  

     Статистичка активност - иновативне активности предузећа спроведена је у сарадњи са 

Министарством науке и технологије, као експериментално пилот истраживање за период 2006-

2008. Година, на бази узорка од 520 извјештајних јединица, а у складу са методолошким 

препорукама OECD –a  и Еуростата - Приручник за прикупљање и  тумачење података о 

иновацијама ( Оslo manual , III edition ,2005, у издању OECD и Еуростат).  

Подаци о активностима предузећа на иновацијама производа (физички производа или 

услуга) , иновацијама процеса, иновацијама у организацији предузећа и иновацијама у маркетингу 

су детаљно обрађени и први пут публиковани  путем  годишњег саопштења 

За статистичку активност - истраживачки развој, остварена је сарадња са Министарством 

науке и технологије у вези израде методологије и упитника за ову  статистичку активност. 

                

 

1.04. Култура 

 

  У области културе реализоване су све планиране активности за 2009. годину.  

Прикупљени су и обрађени подаци од 153 извјештајне јединице о позориштима, ТВ центрима, 

радио-станицама, биоскопима и библиотекама. Резултати из ове области публиковани су у 

посебном тематском билтену са серијом података за период од 2004–2008. године на нивоу 

Републике Српске и на нивоу општина. 

Због планирања увођења нови статистичких активности из области културе (архив, музеј и 

музејска збирка и издавачка дјелатност)  у 2010. години, урађени су нови образци у сарадњи са 

надлежним институцијама. 

 

 

1.05. Здравље 

 

Остварена је сарадња са Институтом за заштиту здравља у вези са преузимањем и 

публиковањем података здравства. 

 

1.06. Расподјела дохотка и услови живота 

 

Рализоване су све планиране активности из ове области у 2009. години. Урађена је детаљна 

обрада података из Анкете о потрошњи домаћинстава (АПД-2007) и подаци су први пут 

публиковани путем тематског билтена – Анкета о потрошњи домаћинстава - 2007 и сиромаштво у 

Републици Српској. 

Током 2009. године, у сарадњи са експертима ИСТАТ-а (Италијанске статистике), урађене  

су табеле и технички дио (од стране ИТ) за складиштење података (Wаrehous data) из Анкете о 

потрошњи домаћинстава -2007, како би подаци били доступни корисницима  преко web странице 

Завода.  

Планиране активности за провођењу Пилот проширене  Анкете о потрошњи домаћинстава, 

у БиХ за 2009. годину (SILC), реализоване су према планираној динамици уз техничку подршку 

координатора Свјетске Банке и DIFID-. За  SILC, креирана су три модула: Модул 1 – Социјална 

инклузија, миграције и дознаке; Модул 2 – Појединачни приходи; Модул 3 – Здраствено стање и 

услуге. У Републици Српској Пилот је проведен на узорку од 252 домаћинстава. Истовремено се 

радило на побољшању упитника за спровођење Анкете о потрошњи домаћинстава - 2010. години, 

односно ажурирана је ХБС корпа са ЦПИ корпом . 

Подаци о потрошњи и сиромаштву у Републици Српској (из Анкете -2004. година) су 

ретроактивно израчунати у 2009. години. 
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  1.07. Статистика социјалне заштита 

 

У статистици социјалне заштите реализоване су у цјелости све планиране активности за 

2009. годину.  

Прикупљени су и обрађени подаци од 62 извјештајне јединице о корисницима и облицима 

социјалне заштите, домовима ученика и студената као и подаци о корисницима додатка за дјецу. 

Подаци о домовима ученика и студената као и подаци о корисницима додатка за дјецу 

публиковани су путем годишњег саопштења. Детаљни подаци из области социјалне заштите, 

домовима ученика и студената као и подаци о корисницима додатка за дјецу публиковани су у 

тематском билтену за период од 2004-2008. године.  

 

1.10. Статистика криминалитета  

 

Остварена је сарадња са Министарством правде и договорене су активности на изради 

методологије и упитника. 

 

1.12. Статистика полова 

 

  У марту 2009. године је реализована радионица у оквиру пројекта UNECE/WBI "Гендер 

сензибилизација националних статистичких институција", а у септембру су отпочеле активности 

планирања будућих активности гендер статистике у оквиру пројекта подршке статистике 

Шведске. 

 Урађена је  публикација “Жене и мушкарци у Републици Српској“, (објављује се у 

двогодишњој периодици), у којој су први пут дати и кратки коментари приказаних података. 

  У односу на претходна издања, посљедња публикација је обогаћена подацима из 

истраживања проведених из области здравља (навике пушења код дјеце и омладине, утицај 

пострауматског стреса на здравље ветерана), подацима о додијељеним стипендијама за све 

циклусе високог образовања као и подацима о пројекту запошљавања приправника, пореским 

обвезницима, бирачком тијелу и кандидованим и изабраним лицима на локалним изборима 2008., 

полној структури судија и тужилаца у Републици Српској те много детаљнији приказ полне 

структуре запослених у управи Републике Српске. У дијелу "Насиље и криминалитет", први пут су 

презентовани подаци о корисницима сигурних кућа. 

 

 

 2.00. Макроекономска статистика 

 

 2.01. Годишњи економски рачуни 

 

            У оквиру ове области извршене су све планиране активности уз континуирана унапређења 

садржаја обрачунатих макроекономских агрегата.. 

            Бруто домаћи производ по производном приступу и други макроекономски агрегати у 

текућим и сталним цијенама за период од 2005. до 2008. године објављени  су на нивоу А - 60 тј. 

по областима Класификације дјелатности, што је у односу на ранији период, када су резултати 

објављивани на А17 тј. по подручјима КД, значајно унапређење.  

Основни извори података коришћени за обрачун БДП за 2008. годину су Годишњи 

финансијски извјештаји које обезбјеђује АПИФ за предузећа и задруге, друга правна лица, банке, 

организације осигурања, предузетнике који воде двојно књиговодство и предузетнике који се 

паушално опорезују. 

            Поред ових база података за обрачун су коришћени и статистички извори података, 

евиденције Фонда здравственог осигурања за предузетнике, консолидовани извјештаји буџетских 

корисника и појединачни финансијски извјештаји за вртиће и центре за социјални рад. 
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           У циљу обезбјеђивања конзистентности у примјени методолошких поставки из SNA 93 и 

ESA 95, а полазећи од методолошких унапређења примијењених на обрачун за 2007. годину, 

почетком 2009. године приступило се ревизији раније објављених података за 2005. и 2006. 

годину. 

           Бруто домаћи производ по доходовном приступу у  текућим  цијенама је први пут урађен  у 

2009. години  за  период од 2005 до 2008. године, а подаци су објављени путем саопштења.  

           У 2009. години су први пут обрачунате компоненте потрошње  бруто домаћег производа у 

текућим цијенама за 2007. и 2008.годину, тј извршен је  обрачун БДП према потрошном приступу 

и резултати објављени путем саопштења. 

           У року је припремљен и објављен тематски билтен број 2. са ревидираним подацима за 

период од  2005. до 2008. године у текућим и сталним цијенама. 

          Током  2009. године настављена је имплементација IPA 2007- регионалног пројекта у оквиру 

кога се учествовало у изради цјеловитог документа за БиХ, “Опис извора и метода, коришћених у 

нефинансијским националним рачунима“, припремљеним према оквирима и правилима 

EUROSTAT-а. По истим правилима је припреман материјал који се односи на Републику Српску и 

који ће, као публикација на српском и енглеском језику, почетком 2010. године бити објављена на 

web страници Завода. 

          У 2009. години покренуте су активности које се односе на методолошке припреме на 

увођењу Годишњих секторских рачуна, успостављању система економских рачуна и табелама 

понуде и употребе. 

   

 

2.06. Цијене 

 

У статистици цијена реализоване су  све планиране активности за 2009. годину.  

Подаци о потрошачким цијенама производа и услуга личне потрошње мјесечно се 

прикупљају у 6 градова Републике Српске и обрађују се према утврђеној корпи производа. На 

мјесечном нивоу редовно се прикупља 10.724 (128.688 годишње) појединачних цијена.  

Детаљнији подаци о потрошачким цијенама за 2008. годину објављени су први пут у 

тематском билтену. 

 Крајем године, урађена је ревизија CPI корпе за 2010. годину. На основу детаљне анализе 

потрошачке корпе избачени су одређени производи, који немају довољан број серија или нису 

више репрезентативни са становишта куповине, док су  укључени репрезентативни производи. 

 У вези Регионалног пројекта IPA-2007, за диo Хармонизованих индекс цијена (HICP) у 

2009. години, одржане су двије мисије са страним експертом и једна радионица за све земље 

кориснице овог Пројекта.  

Питање у вези израде индекса на нивоу ентитета остало је отворено за даљњу дискусију и 

договор. 

У току 2009. године мјесечно је прикупљено 976 цијена (11.712 годишње) за 411 производа 

од 294 изабрана предузећа. 

    У августу мјесецу 2009.године први пут су ретроактивно публикована сва саопштења 

индекса цијена произвођача индустријских производа за 2008. години и првих девет мјесеци 2009. 

године, а након тога постигнута је мјесечна динамика објављивања саопштења у прописаним 

роковима.  

   Крајем године, рађена је контрола и анализа индекса цијена произвођача по појединим 

областима на основу чега је ажурирана корпа производа и листа предузећа за 2010 годину.  

 

2.07. Трговина робе са иностранством  

 

У статистици спољне трговине реализоване су планиране активности у 2009. години. 
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Током 2009. године ажуриране су везе између Царинске тарифе БиХ и СМТК и КД 

класификација и  сређени називи на српском и енглеском језику код СМТК и КД класификације, 

уведена је и класификација према економској намјени (ГИГ). 

        Подаци о увозу и извозу робе објављени су путем мјесечних саопштења и у мјесечним и 

кварталним прегледима. Урађена је нова верзија мјесечног саопштење спољне трговине путем 

којег су објављивани  подаци о обиму робне размјене Републике Српске са иностранством према 

секторима Стандардне међународне трговинске класификације (СМТК), према економској 

намјени (ГИГ), структура увоза и извоза према статистичким процедурама, увоз и извоз према 

Класификацији дјелатности (КД), земље са највећим учешћем у обиму размјене са Републиком 

Српском те увоз и извоз према економским групацијама земаља. 

        Детаљнији подаци о спољнотрговинској размени за период 2004-2008. годину објављени су за 

ниво Републике Српске  путем тематског билтена. 

        Везано за јединичне вриједности цијена урађена је контрола података увоза и извоза робе за 

2008. годину и четри мјесеца 2009.године, рачунате су просјечне цијене за извезену и увезену 

робу, формиран је интервал повјерења за јединичне цијене. Спорни записи, чије су цијене биле 

изван формираног интервала повјерења, послани су Управи за индиректно опорезивање БиХ на 

провјеру.  

  

3.00. Пословне статистике 

 

3.01. Структурно – пословне статистике   

 

              Планиране активности за Структурно пословне статистике – СПС (Услуге  и Трговина) у 

2009. години нису у потпуности реализоване због кашњења пројекта „Twining light“ за 2009. 

годину. Ова активност дјелимично је реализована кроз „СИДА“ пројекат. Одржане су три мисије 

које су се односиле на компоненту СПС. Током мисија презентоване су постојеће  варијабле по 

годишњим истраживањима (индустрија, грађевинарство и услужне статистике), анализиране су 

интерне и екстерне потребе за подацима кроз активност СПС и урађен је Мастер план. 

   

 

 Годишњи извјештај о инвестицијама  

  

           У статистици инвестиција прикупљени су и обрађени подаци о инвестицијама за 2008. 

годину којима је обухваћено 9865 правних субјеката од којих се 3955 односи на правне субјекте 

који су у току 2008. године имали евидентиране инвестиционе активности. 

          Инвестиције у стална средства, према дјелатности инвеститора, су по први пут исказане на 

нивоу области тј  на А-60, односно на једнако детаљном нивоу као и бруто додата вриједност, што 

се може сматрати видним унапређењем. 

          Саопштења о инвестицијама као и тематски билтен, објављени су  у Планом предвиђеном 

року. 

 

 

Годишњи извјештај  индустрије 

Подаци о годишњој производњи и продаји производа у 2008. години добијени су обрадом 

података прикупљених од 1875 извјештајних јединица које производе око 900 производа из 

Номенклатуре индустријских производа (НИП). Подаци су објављени у тематском статистичком 

билтену.  

 Током године отпочео је рад на увођењу нове НИП PRODCOM 2010. 

Годишњи извјештај о грађевинским објектима Грађ-11 
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Годишњим извјештајем о грађевинским објектима прикупљени су, обрађени и публиковани 

подаци о вриједности извршених радова, просјечном броју радника на градилиштима и 

оствареним часовима рада за 878 извјештајних јединица. Годишње Саопштење је објављено у року 

и први пут у 2009. години. 

 

Годишњи извјештај угоститељства 

 

            У статистици угоститељства  реализоване су планиране активности за 2009. годину.  

 Тромјесечно, прикупљано је 374 извјештаја (1496 годишње) из области угоститељства и 

обрађени су подаци о обиму и врсти угоститељских услуга, док на годишњем нивоу прикупљено је 

404 извјештај и обрађени су подаци о структури промета у угоститељству, броју запослених и 

капацитетима за смјештај и исхрану.  

Kвартални подаци угоститељства публиковани су саопштењима и прегледима који се 

објавњују квартално. Детаљни подаци угоститељства за период од 2004.-2008. године за ниво 

Републике Српске и по општинама публиковани су у тематском билтену. 

   

 

3.02. Краткорочно-пословне статистике  

 

 Статистика  индустрије 

 

У статистици индустрије  реализоване су све планиране активности. Мјесечни извјештај 

индустрије ИНД-1 је заснован на узорку од 608 извјештајних јединица, које производе око 700 

производа из НИП. Саопштења о индексима индустријске производње и о запосленима у 

индустрији су публикована у року.  

          Од јануара 2009. године примјењује се ново Методолошко упутство за рачунање индекса 

индустријске производње, које је резултат активности проведених у склопу Twinning пројекта у 

сарадњи са експертима из Статистике Италије (ISTAT). Због проблема у практичној примјени 

Методологије послови у статистици индустрије су били много обимнији и сложенији од 

уобичајених. Урађени су: нови узорак, базне цијене (просјечне јединичне вриједности властите 

производње PRODCOM производа из базне 2005. године), корпа макропроизвода (приједлог 

урађен од стране БХАС, али су извршене неопходне анализе макропроизвода и тражена рјешења 

за оне макропроизводе који немају пондер), додана вриједност (израчуната из ИНД-21 из 2005. 

године) и пондери у чијој је основи додана вриједност из 2005. године.   

        

Статистика трговине 

 

  У статистици трговине, реализоване су све планиране активности за 2009. годину.  

            Мјесечне активности трговине на мало континуирано су провођене током 2009. године, на 

узорку од 500 предузећа (6000 извјештаја годишње) која се баве трговином на мало, а прикупљени 

су подаци о промету у трговини на мало, порезу на додану вриједност и о броју запослених и 

мјесечно публиковани путем саопштења. Унапређен је постојећи образац - Мјесечни извјештај 

трговине на мало и ажуриран је узорак за 2010. годину. 

            Тромјесечна статистичка сктивност трговине на велико и мало континуирано је  провођена 

током 2009. године. За сваки квартал прикупљено је 3511 извјештаја (14044 годишње) и обрађени 

су подаци о промету робе на мало и велико, мрежи продавница, броју запослених и структури 

промета робе по трговинским струкама, начину плаћања, и други подаци из области унутрашње 

трговине. 

           Подаци о трговини на мало и велико редовно су публиковани у кварталним саопштењима и 

кварталним статистичким прегледима, а детаљни подаци за период 2004.-2008 година за ниво 

Републике Српске и по општинама публиковани су у тематском билтену. 
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Унапређен је постојећи образац Тромјесечни извјештај трговине на мало и велико за 2010. годину. 

            Прикупљени су и обрађени подаци о сајмовима (врсти и броју сајмова, броју домаћих  и 

страних излагача, изложбеном простору као и о броју посјетиоца сајма) . 

Подаци су публиковани у облику годишњег саопштења о домаћим  сајмовима. 

 

Статистика грађевинарства 

 

У статистици грађевинарства, мјесечним извјештајем су прикупљени, обрађени и редовно 

публиковани подаци о вриједности извршених радова, броју запослених и часовима рада за 228 

извјештајних јединица.   

           Тромјесечним извјештајем о грађевинским радовима у иностранству прикупљени су, 

обрађени и публиковани подаци о вриједности извршених радова, просјечном броју радника на 

градилиштима и часовима рада за 53 извјештајне јединице. Тромјесечна саопштења су 

публикована према утврђеним роковима. 

           Према Плану, требало je да отпочну активности на изради методологије за извјештај о 

издатим грађевинским дозволама које би се финансирале IPA-2008. Због кашњења у 

имплементацији пројекта реализација планираних активности је одгођена за другу половину 2010. 

године. 

        
 

3.03. Енергетска статистика 

 

        У оквиру Енергетске статистике, током  2009. године су проведене све Планом предвиђене 

статистичке активности. Прикупљени су и обрађени подаци о производњи, дистрибуцији и 

потрошњи електричне енергије (5 извјештајних јединица), утрошку енергената и горива у 

индустрији (1875 извјештајних јединица), подаци о производњи и потрошњи топлотне енергије 

(11 извјештајних јединица), те подаци о производњи и потрошњи угља (3 извјештајне јединице). 

Кориштена методологија је прописана од стране EUROSTAT-a. Подаци су публиковани у виду 

Биланса електричне енергије, Биланса угља и Биланса топлотне енергије. Биланс топлотне 

енергије је објављен по први пут. 

 

 3.04. Транспорт 

 

             У статистици транспорта реализоване су све планиране  активности за 2009. годину, осим 

активности ваздушног саобраћаја и претовара у пристаништима, зато што предузећа из ових 

области нису имала активности у овој години. 

             На мјесечном нивоу прикупљано је 382 извјештаја (4584 годишње) од предузећа која су 

регистрована у области друмског и жељезничког саобраћаја и предузећа за пружање услуга на 

аеродромима. 

             На годишњем нивоу прикупљено је 404 извјештаја од предузећа која су регистрована у 

области друмског и жељезничког саобраћаја и предузећа за пружање услуга  на аеродромима.             

Прикупљено је 62 извјештаја о путевима и мостовима и обезбјеђени су подаци о дужини путне 

мреже и врсти путева  на регионалном и локалном нивоу. 

             У статистици комуникација реализоване су све планиране активности. У мјесечној 

периодици прикупљени су и обрађени подаци о поштанским и телекомуникационим услугама у 

домаћем и међународном саобраћају, а на годишњем нивоу прикупљени су и обрађени подаци о 

промету, броју запослених као и подаци о бруто доданој вриједности.  

            Подаци о превозу путника и терета као и подаци о комуникацијама који се мјесечно 

прикупљају редовно се публикују у облику мјесечног саопштења и у мјесечним и кварталним 

статистичким прегледима. 

Прикупљени подаци на годишњем нивоу из области транспорта, комуникација, као и 

подаци о путевима и мостовима, регистрованим возилима и саобраћајним незгодама, за период од 
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2004-2007. године први пут су публиковани у посебном тематском билтену. Према плану објављен 

је и други тематски билтен из ове области за период 2004-2008 година. 

 

 

 

3.05. Статистика туризма 

 

У статистици туризма реализоване су планиране активности за 2009. годину.  

 На мјесечном нивоу прикупљано је 174 извјештаја (2088 годишње) из области туризма и 

обрађени су подаци о броју долазака и  ноћења домаћих и страних туриста.  

Подаци туризма за 2009. годину публиковани су у облику мјесечног саопштења и у мјесечним и 

кварталним статистичким прегледима , а детаљни подаци  за период од 2004.-2008 године за ниво 

Републике Српске и по општинама публиковани су у тематском билтену. 

 Урађена је нова верзија мјесечног саопштење туризма . 

 

3.06. Пословни и административни регистри 

 

 Статистички пословни регистар  

    

Развој Статистичког пословог регистра, у чијој су основи регулативе ЕУ је веома захтјеван и 

дуготрајан процес. 

         У току 2009. године, уз финансијску подршку Статистике Шведске, извршено је 

финализирање процедура, апликације и начина увођења статистичких активности у СПР.  

         Квартално, у складу са договором три сатистичке институције у БиХ,  вршено је креирање 

улазне табеле и  ажурирање СПР-а, као и размена СПР података између статистичких институција. 

         У базу СПР-а уведени су финансијски подаци и подаци о броју запослених из годишњих 

финансијских извештаја за 2006. 2007. и 2008. годину. На основу тих податка, у складу са 

дефинисаним процедурама, изврешно је ажурирање статуса активности на статистичким 

јединицама у СПР.  

         У  базу СПР укључени  СУпредузетници (као извор кориштен је АПИФ и Фонд за 

здравствено осигурање ). Већина укључених предузетника има „грубу шифру“ делатности према 

Класификацији, која је у систем  укључена за потребе предузетника из Републике Српске, а 

представља интерну класификацију Пореске управе, која је кориштена за шифрирање 

предузетничке дјелатности. 

        Извршена је анализа података из СПР-а везано за дјелатности предузећа и локалних јединица 

и утврђен број предузећа која ће се у СПР моћи аутоматски прешифрирати на нову Класификацију 

дјелатности, која је у припреми. 

 

Разврставање правних субјеката према Класификацији дјелатности и вођење регистра јединица 

разврставања. 
 

У оквиру Регистра јединица разврставања обрађено је 2634 предмета везано за основне 

правне субјекте и 3656 предмета везано за јединице у саставу правних субјеката. На дан 

31.12.2009. године, Административни регистар обухвата 22994 правна субјекта и 18833 јединица у 

саставу правних субјеката. 

Регистар просторних јединица, општина (61), градова (2) и насељених мјеста (2721) ажуриран је 

на основу промјена назива општина и насељених мјеста. 

 

4.00.Статистика пољопривреде, шумарства и рибарства   
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            Током 2009. године све редовне и пилот статистичке активности из области статистике 

пољопривреде, како биљне тако и сточне производње, као и из статистике и рибарства су 

реализоване  у року. Подаци су објављени путем саопштења и у тематском билтену. 

 

4.01. Пољопривредна производња 

Биљна производња  

У статистици биљне производње, којом је обухваћено 250 извјештајних јединица, 

прикупљени су и обрађени подаци о пољопривредним површинама по категоријама кориштења 

земљишта, сјетвеној структури, обиму производње ратарских усјева, обиму производње у 

ратарству и виноградарству и утрошку минералних ђубрива. Подаци статистике биљне 

производње за индивидуална пољопривредна газдинства су подаци процијењени од стране 

надлежних општинских органа.  

 

                               

Сточна производња 

 

Прикупљени су и обрађени подаци о броју стоке по врстама и категоријама, броју кошница 

и подаци о сточној производњи од пољопривредних предузећа и земљорадничких задруга, а 

подаци за индивидулана пољопривредна газдинства су процијењени од стране надлежних 

општинских органа. Подаци су публиковани у саопштењима.  

У току 2008. године,  кроз тромјесечни извјештај о клању стоке у клаоницама прикупљени 

су и обрађени подаци, засновани  на 70 извјештаја, о броју закланих грла по врстама и појединим 

категоријама стоке, тежини заклане стоке, рандману и поријеклу заклане стоке. 

          

4.02. Структура пољопривредних газдинстава  

 

           У току 2009. године, у оквиру активности која се односила на ажурирање оквира узорка, 

идентификовала су се домаћинства која се баве пољопривредном активношћу и која ће 

представљати оквир за будуће анкете у пољопривреди на бази узорка, као што је Анкета о 

структури фарми. 

           Реализоване су одређене припреме за провођење Пилот анкете о структури фарми (обрасци, 

методолошки приручник, одабир узорка.), која ће бити реализована  марту  2010. године, уз 

методолошку и финансијску помоћ Статистике Шведске и SIDA-е. 

           Кроз компоненту 6. пројеката ИПА-2007 (припрема Пописа пољопривреде и Анкете о 

структури фарми) реализоване су три радионице и једна студијска посјета у циљу обуке и 

упознавања представника статистичких институција земаља Западног Балкана укључених у 

пројекат, са свим аспектима везаним за припрему и реализацију Пописа пољопривреде 

(Agricultural Census) и Анкете о структури фарми (Farm Structure Survey / FSS).  

           

4.03. Кориштење земљишта и земљишне површине 

Од Републичке управе за геодетско и имовинско правне послове преузети су подаци о 

земљишним површинама по катастарским општинама и по облицима својине. Добијени подаци су 

прослијеђени општинским канцеларијама како би се општинским процјенитељима олакшао рад 

при процјени засијаних земљишних површина.  

 

4.04. Пољопривредни рачуни и цијене 

 

Агро-монетарна статистика 
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Ова активност је покренута кроз Twinning пројекат, који је завршен у 2008. години , а  у 

2009. години је настављена уз подршку Статистике Шведске. Прикупљена су и обрађена годишња 

пилот истраживања: о продајним цијенама сточне хране, промету пољопривредних производа на 

сточним пијацама, продајним цијенама ветеринарских производа, продајним цијенама средстава 

за заштиту биља и продајним цијенама ђубрива.  

           Дефинисан је оквирни биланс стања пољопривредних производа као и полазне табеле 

неопходне за  Економске рачуне у пољопривреди. Израчунати су почетни Индекси цијена 

пољопривредних производа. 

           Од 2009. године, истраживања о откупу и рализацији пољопривредних производа се 

проводе на кварталном нивоу, умјесто досадашње годишње динамике. Откуп пољопривредних 

производа се прати на бази 240 извјештаја,  реализација сопствене производње кроз 225 

извјештаја, а мјесечно промет пољопривредних производа  на 34 зелене пијаце.   

            

 4.05. Статистика шумарства  и ловства   

 

На бази извјештаја добијених од 62 извјештајне јединице, прикупљени су подаци о обиму 

производње, продаји и залихама шумских сортимената и бруто посјеченој дрвној маси, 

промјенама у површини шума, подизању и гајењу шума, производњи плантажа и интензивних 

засада, искориштавању шума и штетама у шумама као и подаци о транспортним средствима у 

шумарству.Статистиком ловства је обухваћено 90 извјештајних јединица. 

 Редовно се публикују саопштења у мјесечној периодици, и тематски билтен са подацима из 

годишњих активности из подручја шумарства и ловства.  

           У 2009. години је формирана Савјетодавна група за статистику шумарства која је 

разматрала и анализирала квалитет и значај статистичких активности из области шумарстава. Рад 

савјетодавне групе треба да допринесе успостављању  квалитетније сарадње, не само у подручју 

статистике него у подручју свих пројеката који се односе на шумарство. 

 

4.06. Статистика рибарства 

У области статистике рибарства, на основу извјештаја од 20 извјештајних јединица, 

обезбијеђени су подаци о производњи конзумне рибе по врстама и категоријама, подаци о 

пловним средствима и опреми, као и подаци о запосленим, подаци о површини рибњака, 

количини хране, ђубрива и енергије утрошене током извјештајне године у оквиру рибарских 

предузећа. Подаци су публиковани у оквиру статистичког саопштења. Уз експертску помоћ 

Статистике Шведске, учињена су одређена методолошка унапрјеђења у складу са препорукама и 

важећим регулативама ЕУРОСТАТ-а 

 

5.00. Мултидисциплинарне статистике 

5.01. Статистика животне средине 

          Током 2009. године у области статистике заштите животне средине у планираним роковима 

проведене су све статистичке активности. Обрађени су и публиковани подаци о јавном водоводу 

(64 извјештајне јединице),  јавној канализацији (66 извјештајних јединица), сакупљеном отпаду 

(79 извјештајне јединице) и одложеном отпаду (53 извјештајне јединице).  

Први пут су објављени подаци о кориштењу и заштити вода од загађивања у прерађивачкој 

индустрији и рударству (1875 извјештајних јединица) и подаци о отпаду из произвоидних 

дјелатности (756 извјештајних јединица).  
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6.00. Подршка статистичким аутпутима 

 

6.01.Статистичка координација и класификација 

Примјена статистичких класификација и номенклатура је у основи статистичких 

активности у свим фазама од дефинисања јединица посматрања до компилације статистичких 

података и предуслов за обезбјеђивање квалитетних и међународно упоредивих података. 

Најважније класификације које се користе у статистичкој пракси у Републици Српској су: 

 Класификација дјелатности;  

 Класификација занимања; 

 Стандардна међународна трговинска класификација и номенклатура роба;  

 Међународна класификација личне потрошње; 

 Класификација образовања;  

 Класификација болести; 

 Класификација грађевинских радова; 

 Номенклатура индустријских производа. 

 

               Примјена нове верзије Класификације дјелатности NACE Rev.2. у земљама ЕУ отпочела је 

од 01.01.2008. године. У другој половини 2008. године, статистичке институције у БиХ, 

формирале су Радну групу за израду нове Класификације дјелатности (у складу са NACE Rev.2) и 

и као резултат рада ове Радне групе настали су сљедећи документи:детаљна Класификација 

дјелатности БиХ 2010, Класификација дјелатности БиХ 2010 са објашњењима, везе старе и нове 

класификације дјелатности са описима и Методологија за статистичку примјену КД БиХ 2010. 

           Документи ће се поставити на интернет страницу Завода, а послужиће као радни материјал за 

припрему статистичких активности у вези са увођењем нове Класификације дјелатности. У току  

израде Класификације дјелатности проведене су активности на изради и усаглашавању структуре 

Класификације дјелатности са објашњењима, те успостављању веза нове и старе класификације 

дјелатности. Израду ових докумената пратило је прикупљање мишљења ексерних (Министарство 

трговине и туризма, Министарство здравља  и социјалне заштите, Јавни фонд за дјечију заштиту, 

Министарство науке и технологије, Фонд здравственог осигурања, Министарство рада и борачко-

инвалидске заштите,  Министарство управе и локалне самоуправе, Министарство за економске 

односе и регионалну сарадњу, Министарство за избеглице и расељена лица, Пореска управа, ПИО и 

др. ) и интерних корисника (гранске статистике) Класификације дјелатности, као и редовни 

састанци три статистичке институције.  

 

 

 

III  Хоризонталне активности 

 

1. Законодавна активност 

 

Званична статистика БиХ организована је кроз три статистичке институције. Надлежни 

орган за производњу званичне статистике за ниво БиХ је Агенција за статистику БиХ, надлежни 

орган за производњу статистике за ниво Републике Српске је Републички завод за статистику, а за 

ниво Федерације БиХ, Федерални завод за статистику. 

Основну законску регулативу званичне статистике чине три закона о статистици, по један у 

сваком ентитету и један на нивоу БиХ (проглашен Одлуком Високог представника за БиХ и у 

2004. години потврђен у истовјетном тексту од стране Парламентарне скупштине БиХ), и три 

Статистичка програма. Закон о статистици Републике Српске и Статистички програм Републике 

Српске усклађени су са Законом о статистици БиХ и Статистичким програмом БиХ. 
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Подјела надлежности између Агенције за статистику БиХ и Републичког завода за 

статистику утврђена је Законом о статистици БиХ и потврђена Законом о статистици Републике 

Српске. Ради бољег функционисања статистичког система БиХ крајем 2005. године од стране 

министара финансија БиХ и ентитета и директора статистичких институција потписан је Споразум 

о примјени јединствених методологија и јединствених стандарда при изради статистичких 

података у БиХ. 

Споразумом су регулисани односи између статистичких институција у БиХ, а њиме се 

реализује тачка 3. Одлуке Високог представника којом се захтијева "да се сви аспекти 

прикупљања, обраде и дисеминације статистичких података ставе под надлежност Агенције за 

статистику БиХ". 

Законом о статистици БиХ („Службени гласник БиХ“ 26/04 и 42/04) на ниво БиХ 

пренешене су сљедеће надлежности: међународна сарадња и међународно представљање и 

утврђивање статистичких стандарда за све статистичке активности.  

 

2. Сарадња са овлаштеним органима и организацијама за производњу статистичких 

података 

Одбор овлаштених произвођача статистике Републике Српске (у даљем тексту: Одбор) као 

стручно и координационо тијело формирано крајем 2008. године, има за циљ да успостави стручну 

сарадњу и координацију активности овлаштених произвођача статистике Републике Српске. 

Одбор, као стално тијело, чине овлаштени представници сљедећих институција: Републички завод 

за статистику, Министарство финансија, Министарство унутрашњих послова, Министарство 

правде, Министарство рада и борачко-инвалидске заштите, Фонд здравственог осигурања, 

Институт за заштиту здравља, Агенција за банкарство, Фонд пензијског и инвалидског осигурања 

и Републички хидро-метеоролошки завод.  

У току 2009. године одржана су три састанка Одбора, на којима је Одбор заузео ставове по 

неколико значајних питања везаних за координацију активности овлаштених произвођача 

статистике Републике Српске и унапређење сарадње у различитим статистичким областима 

(активности на доношењу Класификације занимања, анализа активности на успостављању 

Привредног регистра, производња података из области статистике правосуђа, здравствене 

статистике и др.). 

Најзначајнија активност Одбора у 2009. години била је усмјерена на припрему и израду 

првог Статистичког годишњака за Републику Српску, у чијој изради су учествовали сви званични 

произвођачи статистике и на тај начин обезбједили да се подаци свих званичних произвођача 

статистике нађу у Годишњаку. 

 

3. Активности које су имале међународну подршку 

 

У оквиру националног пројекта IPA – 2007, у септембру 2009. године и званично је стартовао 

пројекат „Јачање и хармонизација информационих система у пољопривредном и руралном 

сектору БиХ“ са сљедећим компонентама: 

1. Изградња капацитета у институцијама које су укључене у пољопривредни информациони 

систем БиХ 

2. Развој хармонизованог Пописа пољопривреде 

3. Успостава система мониторинга економског учинка фарми заснованог на ФАДН систему (EU 

Farm Accounts Data Network – ЕУ мрежа рачуноводствених података фарми) 

4. Развој ГИС система (географски информациони систем) за прикупљање пољопривредних 

статистичких података 

У оквиру пројекта именовани су носиоци пројекта, кључни пројектни експерти, формиране радне 

групе за сваку компоненту пројекта, успостављен Одбор за координацију података у 
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пољопривреди (КИП) за потребе стварања система добијања прецизних и стандардизованих 

пољопривредних статистика и тржишних информација и анализирани постојећи статистички и 

административни подаци из области пољопривреде. 

Кроз IPA – 2007 регионални пројекат реализоване су одређене активности које се односе на 

националне рачуне, спољну трговину, паритет куповне моћи- PPP, Хармонизовани индекс цијена 

(HICP), трансмисију статистичких података, припреме за Попис становништва домаћинстава и 

станова у 2011. години, те припреме за попис пољопривреде и пилот Анкету о структури фарми. 

Подршка развоју статистике, имплементирана од стране Шведске статистике (SCB), а 

подржана из Шведске Агенције за међународни развој (SIDA), посебно је била усмјерена на 

статистичке методологије, пољопривредну и агро-монетарну статистику, статистику животне 

средине, енергетску статистику, статистику тржишта рада, гендер статистику, структурно 

пословне статистике (израда Мастер плана), као и на изградњу општег капацитета  (обука из 

енглеског језика, боље познавање рада на пројекту, улога статистике у ЕУ, статистички семинари 

и др.) 

Пројекати «Ажурирање домаћинствима« и «Пилот проширене Анкете о потрошњи 

домаћинстава » реализовани су 2009. години уз финансијску подршку Владе Велике Британије 

(Уред за међународну сарадњу Велике Британије -DIFID) . 

 

 

4. Koришћење информационих технологија 

 

             У оквиру примјене и развоја информационих технологија, основне активности у 2009. 

години биле су следеће: 

 

 креирање технолошке основе за обраду статистичких података, програмска подршка и 

дефинисање и усвајање стратегије развоја информационих технологија, рад на 

стандардизацији процеса у прикупљању и обради података; 

 унапређење постојеће инфраструктуре, планирање развоја инфраструктуре у складу са 

дефинисаном стратегијом развоја информационих технологија и захтјевима за 

унапређењем процеса прикупљања и обраде података, подизање степена сигурности 

рачунарске мреже и увођење нових сервиса; 

 учешће у раду радних група на развоју статистике Босне и Херцеговине, заједно са 

представницима Федералног завода за статистику и Агенције за статистику БиХ; 

 учешће у раду ИТ радне групе за припрему Пописа становништва 

 обуке и семинари. 

 

Током 2009.године, када је кроз унапређење постојеће инфраструктуре и развој урађене су 

следеће активности: 

 

 миграција постојећег АД са Windows Server 2000 на Windows Server 2003; 

 активирање новог Proxi сервера за контролу Интернет саобраћаја и заштиту; 

 надоградња постојеће антивирусне заштите на напреднију верзију и обезбјеђење 

комуникације са клијентским рачунарима; 

 надоградња постојећег маил сервера на новију верзију; 

 успостављање новог система надоградње Windows оперативних система скидањем 

неопходних програма за ажурирање на сервер а затим њихово инсталирање на клијентске 

радне станице (WSUS); 

 промјена провајдера за приступ Интернету и повезивање подручног одјељења Бањалука са 

централном локацијом; 
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 припрема техничких предуслова за повезивање осталих подручних одјељења (обезбјеђење 

директног приступа Интернету на локацијама одјељења и увођење базних ИСДН 

прикључака, припрема комуникационе опреме - рутера); 

 набавка нових сервера и уређаја за израду резервних копија, како би се обезбиједила 

подршка за успостављање нове архитектуре и заштите од хаварија; 

 

У оквиру редовних активности на одржавању инфра структуре радило се следеће: 

 

 активни директориј: ажурирање корисника и корисничких група, креирање и примјена 

групних политика; 

 антивирусна заштита: ажурирање антивирусног рјешења, ажурирање дефиниција, праћење 

активних логова о антивирусној активности, праћење статистике, откривених вируса, 

интервенције у случају откривених вируса код корисника; 

 електронска пошта: управљање корисницима и садржајем електронске поште; 

 израда резервних копија докумената и података: кориснички подаци, сервери база 

података, електронске поште као и системско стање свих сервера; 

 управљање и ажурирање софтвера: активно ажурирање свих неопходних додатака 

оперативним системима који се користе у Заводу због сигурносних потреба, а и 

квалитетнијег рада; 

 инсталација и дистрибуција рачунара; 

 дефинисана нова политика за пријаву на радне станице, апликације и правила за чување и 

одржавање лозинки; 

 

Кроз подршку статистичким процесима у 2009. години извршене су планиране редовне 

активности за унос података и ажурирање апликација за унос у складу са методолошким 

промјенама, обрада података и израда публикационих табела из база података, те рад на 

дизајнирању статистичких публикација.  Најважније извршене активности су сљедеће: 

 у статистици становништва унос, преглед, чишћење и обрада података виталне статистике 

(преко 25500 извјештаја); 

 у статистици тржишта рада преузимање података од подручних јединица за мјесечни 

извјештај о платама и полугодишње извјештаје о запосленима, преглед и табелирање 

резултата (преко 43000 извјештаја); 

 у статистици образовања унос, преглед и обрада (преко 47000 извјештаја ); 

 у статистици индустрије израчунавање мјесечног индекса индустријске производње и 

мјесечног индекса запослених у индустрији; 

 у статистици грађевинарства преглед и обрада података (преко 1500 извјештаја); 

 у статистици унутрашње трговине унос, преглед и обрада података (преко 20000 

извјештаја); 

 у статистици спољне трговине преузимање и обрада података за мјесечне извјештаје 

(20000 у просјеку мјесечно); 

 преузимање и обрада података о завршним рачунима правних субјеката и редовна мјесечна 

размјена података са АПИФ-ом (16000 и 102000); 

 израда обрадних табела за истраживање инвестиција (преко 8000 извјештаја); 

 дефинисани стандарди за припрему и израду статистичких сопштења и публикација; 

 дефинисање стратегије дисеминације статистичких података; 

 обрада података анкете о потрошњи домаћинстава и израда табела о линији сиромаштва у 

склопу радних група за ниво Босне и Херцеговине и самостално за ниво Републике Српске. 

 даљи развој и унапређење базе података статистичког пословног регистра и апликације за 

ажурирање регистра, као и дијела апликација за укључивање статистичких истраживања у 

структуру регистра, преузимање и обрада података од Фонда ПИО (преко 50000 

извјештаја); 
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 израда базе са класификацијама које се користе у статистичким активностима; 

 разматрање модела мета података и анализа стања у статистичким активностима; 

 израда базе Регистра просторних јединица; 

 тестирање и унапређење Интранет мреже Републичког завода за статистику Републике 

Српске; 

 тестирање и унапређење апликације ExIm1.1 која се користи за преузимање, 

трансформацију и обраду података о спољно-трговинској размјени у новом технолошком 

окружењу (подаци се пребацују у SQL  базе података – клијент-сервер архитектура); 

 корекције на апликацијама за унос и обраду активности образовања (студенти и средње и 

основне школе). 

Реализовани су и нови пројекти: 

 израда апликације за израчунавање пондера за активност ППИ 

 израда апликације за унос и обраду података активности о трошковима рада 

 израда апликације за унос и обраду Иновативних активности у Републици Српској 

 израда апликације за унос и обраду активности о предшколском образовању. 

 

У 2009. години у сарадњи са Агенцијом за статистику Босне и Херцеговине и Федералним заводом 

за статистику извршене су активности на примјени заједничких пројеката: 

 

 ИТ подршка на развоју апликације за складиштење и дисеминацију података прикупљених 

у Анкети опотрошњи домаћинстава; 

 

 

5.  Публиковање званичне статистике 

 

             Завод је у току 2009. године уложио максималне напоре за побољшање публиковања у 

форми штампаног материјала, електронској форми и на Интернету. У току 2009. године, Завод 

је издао 38 билтена и двије посебне публикације („Статистички годишњак Републике Српске“ 

и „Република Српска у бројкама“) са укупним тиражом од 3840 примјерака и 175 саопштење са 

тиражом од 1745 примјерака.  ( Прилог 3) 

Завод је издао сљедеће публикације: 

1.Статистички годишњак – публикација која на систематичан начин приказује податке 

прикупљене и обрађене за период од 1996. до 2009. године. 

Статистички годишњак Републике Српске представља прво издање годишњака Републичког 

завода за статистику и у наредним издањима биће успостављена редовна годишња периодика 

издавања.  

Годишњак садржи преко 600 страна А4 формата, које обухватају податке из свих области 

привредног, културног и политичког живота Републике Српске за период 1996. – 2008. године.  

У његовој изради учествовали су готово сви запослени Републичког завода за статистику као и 

запослени у Министарству финансија, Министарству унутрашњих послова, Министарству 

правде, Министарству рада и борачко-инвалидске заштите, запослени у судовима и 

тужилаштву Републике Српске, Геодетске управе Републике Српске, Фонду здравственог, 

пензијског и инвалидсјког осигурања, Института за заштиту здравља Републике Српске, Завода 

за запошљавање Републике Српске, Хидрометеоролошког завода Републике Српске и други 

 

2. Република Српска у бројкама - годишња публикација у којој се на систематичан начин 

објављују неки од најважнијих статистичких показатеља за протеклу годину.  

3. Мјесечни статистички преглед - мјесечна публикација у којој се на систематичан начин 

објављују подаци који се прате у мјесечној периодици: индустрија, шумарство, грађевинарство, 

саобраћај, цијене, просјечне плате. 

4. Тромјесечни статистички преглед, 
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5. Статистички билтен – публикација која садржи детаљне податке из једне области, 

6. Статистичко саопштење – брза и кратка информација која се ради одмах након завршене 

обраде, а односи се на једну област и садржи најосновније показатеље који карактеришу дату 

појаву. 

Током 2009.године одржано је 12 конференција за медије. 

У циљу подизања доступности статистичких података корисницима је на Интернет 

страници Републичког завода за статистику омогућена регистрација за редовно достављање 

наведених публикација путем електронске поште, одмах по објављивању, без надокнаде. 

Завод редовно корисницима доставља на основу њихових писмених захтјева велики број 

података и изведених показатеља. 

Подаци о просјечним платама у мјесечној периодици објављују се у „Службеном гласнику 

Републике Српске“. 

Сва издања Завода објављују се на српском (ћириличном и латиничном писму) и на 

енглеском језику. 

 

IV  Услови за реализацију статистичких активности 

 

 1. Организациона структура  

 

           У 2009. години усвојен је Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних 

мјеста у Републичком заводу за статистику за обављање послова из дјелокруга Завода. 

Систематизовано је укупно 120 радних мјеста са 144 извршиоца (Одлука  Владе број 04/1-012-2-

1528/09, од 24.08.2009). 

          На дан 31.12.2009. године у Заводу је запослено 120 радника, што представља 83.3 % 

попуњености радних мјеста. У току 2009. године у радни однос примљено је 17 новозапослених , 

од којих један приправник – виши стручни сарадник, у складу са Одлуком Владе Републике 

Српске о давању сагласности и финансирању ``Пројекта запошљавања приправника високе 

стручне спреме у Републици Српској``, ( "Службени гласник Републике Српске" број 81/08 и број 

94/08). 

Прикупљање и прва контрола квалитета највећег дијела података је у територијално 

дислоцираним одјељењима (канцеларијама) у: Бањој Луци, Бијељини, Добоју, Источном Сарајеву, 

Требињу и Фочи. Обрада и објављивање података обавља се у Републичком заводу за статистику у 

Бањој Луци.  

2. Финансирање 

 

Одобрена буџетска средства Републичког завода за статистику за 2009. годину морала су 

слиједити општа правила Буџета Републике Српске. Подјељена су у четири категорије: 

 плате и накнаде трошкова запослених; 

 трошкови материјала и услуга; 

 капитална улагања и 

 програм статистичких истраживања. 

У 2009. години исказана је вриједност сталних средстава у износу од 1.789.547,29 КМ, чија 

је набавна вриједност  3.626.701,64  КМ, а исправка вриједности 1.837.154,35 КМ. 

Преглед утрошених средстава по групама расхода: 

у КМ 

Група расхода Буџет Извршено Индекс 

Бруто плате и накнаде 3.110.000 3.016.573 96.9 

Накнаде трошкова запослених 90.000 70.980 78.9 
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Порези и доп. на остала лична примања 20.000 5.501 27.5 

Путни трошкови 38.000 33.528 88,2 

Трошкови енергије 72.000 69.577 96.6 

Трошкови комуналних услуга 145.000 125.955 86.8 

Набавка материјала 27.000 25.026 92.7 

Трошкови услуга превоза и горива 25.000 16.105 64.4 

Закуп имовине и опреме 28.500 25.284 88.7 

Трошкови текућег одржавања 40.600 36.353 89.5 

Трош. осигурања и банкарске провизије  21.000 17.870 85.0 

Уговорене услуге 236.000 236.222 

85.0 Уговорене услуге – израде статистичког катастра 41.900 0 

Текуће помоћи-помоћ појединцима 6.300 6.151 97.6 

Укупно: 3.791.300 3.608.644 95.1 

 

Набавка опреме 21.700 24.413 

96.6 Нематеријална улагања 9.000 5.269 

Укупно-Републички завод за статистику: 3.822.000 3.638.326 95.19 

 

У 2009. години исказани су укупни расходи у износу од 3.608.644 KM, а капитална улагања 

су извршена у износу од 29.682 КМ. 

У 2009. години утрошено је више за 6,5 % укупних средстава него у 2008. години, а мање за 4.81 % 

у односу на буџетом предвиђена средства.  

У датом периоду у Заводу просјечан број запослених био је 128 радника. Просјечна нето 

плата је износила 1303 КМ, док је просјечна бруто плата била 2.002 КМ.  

 

 3. Пословни простор 

 

Завод од 2003. године, ради у пословном простору, који се налази у индустријској зони, у 

улици Вељка Млађеновића 12д. Простор је адаптиран донаторским средствима Италијанске 

Владе, а надоградња је завршена у току 2003. године, средствима Буџета по Одлуци Владе 

Републике Српске. 
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Прилог 1.     ПЛАНИРАНЕ АКТИВНОСТИ ПО ОБЛАСТИМА У 2009. години 

СТАТИСТИЧКЕ АКТИВНОСТИ ПРЕМА СТАТИСТИЧКОМ 

ПРОГРАМУ-ПЛАНУ РАДА ЗА 2009.ГОДИНУ 

БРОЈ 

АКТИВНО- 

СТИ 

Активности План.

Ак. 

које 

нису 

извр

шене 

свега 
теку

ће 

мјес

е- 

чне 

тро

мј. 

полу

- 

годи

шње 

 

годи

- 

шње 

виш

е-

годи

шњ 

 

 АКТИВНОСТИ УКУПНО          

1.00. ДЕМОГРАФИЈА И СОЦИЈАЛНА СТАТИСТИКА 166 162 33 24 7 2 96  4 

1.01. СТАНОВНИШТВО 10 9 2 5   2  1 

1.02. ТРЖИШТЕ РАДА 7 7  2  2 3   

1.03. ОБРАЗОВАЊЕ 14 14 1    13   

1.04. КУЛТУРА И УМЈЕТНОСТ 5 5     5   

1.05. ЗДРАВЉЕ  1 1     1   

1.06. РАСПОДЈЕЛА ПРИХОДА И УСЛОВА ЖИВОТА 1 1     1   

1.07. СТАТИСТИКА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ 8 8     8   

1.10. СТАТИСТИКА КРИМИНАЛИТЕТА 1 1 1       

1.12. СТАТИСТИКА ПОЛОВА 1 1     1   

2.00. МАКРОЕКОНОМСКА СТАТИСТИКА          

2.01. ГОДИШЊИ ЕКОНОМСКИ РАЧУНИ 17 17 2    15   

2.06. ЦИЈЕНЕ 3 3 1 2      

2.07. ТРГОВИНА РОБОМ СА ИНОСТРАНСТВОМ 2 2 1 1      

3.00. ПОСЛОВНЕ  СТАТИСТИКЕ          

3.01. СТРУКТУРНО-ПОСЛОВНЕ СТАТИСТИКЕ 6 6 2    4   

3.02. КРАТКОРОЧНО ПОСЛОВНЕ СТАТИСТИКЕ 9 9 1 4 3  1   

3.03. ЕНЕРГЕТСКА СТАТИСТИКА 7 7 1    6   

3.04. ТРАНСПОРТ 14 11  4   7  3 

3.05. СТАТИСТИКА ТУРИЗМА 1 1  1      

3.06. ПОСЛОВНИ И АДМИНИСТРАТИВНИ РЕГИСТРИ 2 2 2       

4.00. СТАТИСТИКА ПОЉОПР., ШУМАРСТВА И РИБАРСТВА           

4.01. ПОЉОПРИВРЕДНА  ПРОИЗВОДЊА  7 7   1  6   

4.02. ПОЉОПРИВРЕДНЕ СТРУКТУРЕ 2 2 1    1   

4.03. КОРИШТЕЊЕ ЗЕМЉИШТА И ЗЕМЉИШНЕ ПОВРШИНЕ 1 1     1   

4.04. ПОЉОПРИВРЕДНИ РАЧУНИ И ЦИЈЕНЕ 9 9 1 2 2  4   

4.05. СТАТИСТИКА ШУМАРСТВА  9 9  1 1  7   

 4.06. СТАТИСТИКА РИБАРСТВА  1 1     1   

5.00. МУЛТИДИСЦИПЛИНАРНЕ СТАТИСТИКЕ          

5.01. СТАТИСТИКА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 8 8 1    7   

5.07. ИНФОРМАЦИОНО ДРУШТВО 4 4  2   2   

6.00. ПОДРШКА  СТАТИСТИЧКИМ АУТПУТИМА          

6.01. СТАТИСТИЧКА КООРДИНАЦИЈА И КЛАСИФИКАЦИЈА 9 9 9       

6.02. СТАТИСТИЧКЕ ОБУКЕ 1 1 1       

6.03. IT ПОДРШКА 1 1 1       

6.05. ДЕФИНИСАЊЕ МЕТАПОДАТАКА 1 1 1       

6.06. ИНФОРМИИСАНОСТ И ДИСЕМИНАЦИЈА 1 1 1       

6.09. САРАДЊА УНУТАР БиХ И МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 1 1 1       

6.10. ИСТРАЖИВАЧКИ И МЕТОДОЛОШКИ РАД 1 1 1       

7.11. БЕЗБЈЕДНОСТ ПОДАТАКА И СТАТИСТИЧКА ПОУЗДАНОСТ 1 1 1       
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Прилог 2. 

 

СПИСАК АКТИВНОСТИ КОЈЕ НИСУ ИЗВРШЕНЕ У 2009. 

 

   СТАНОВНИШТВО          

1.  Статистика спољне миграције 

 

  

  

 ТРАНСПОРТ 

           2.    Годишњи извјештај о претовару и осталим услугама у пристаништу 

           3.   Мјесечни извјештај ваздушног саобраћаја (СВ/М-11) 

4.   Годишњи извјештај ваздушног саобраћаја (СВ/Г-11) 
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Прилог 3. 

Преглед публикација објављених у 2009. години: 

 

Редни 
број 

САОПШТЕЊЕ 

Број 
објављених 
саопштења у 

2009. 

Број 
страница 

Годишњи 
тираж 

Укупно 
штампано 
страница 

Мјесечна саопштења 

1. Саопштење статистике цијена 12 4   120 480 

2. 
Саопштење статистике индустрије (индекси 
индустријске производње) 

12 2 120 240 

3. 
Саопштење статистике индустрије (индекси 
броја запослених у индустрији) 

12 2 120 240 

4. Саопштење статистике грађевинарства 12 2 120 240 

5. Саопштење статистике шумарства 12 2 120 240 

6. Саопштење статистике саобраћаја 12 2 120 240 

7. Саопштење статистике туризма 12 4 120 240 

8. Саопштење статистике спољне трговине 12 2 120 240 

9. Саопштење статистике рада 12 2 120 240 

10. Саопштење статистике унутрашње трговине 12 2 120 240 

Тромјесечна саопштења 

11. Саопштење статистике угоститељства 4 1 40           40 

12. Саопштење статистике унутрашње трговине 4 4 40 160 

13. Саопштење статистике пољопривреде 4 1 40 40 

Полугодишња саопштења 

14. Саопштење статистике рада 2 3 20 60 

Годишња саопштења 

15. Саопштење статистике унутрашње трговине 1 1 10 10 

16. 
Саопштење статистике пољопривреде, број 
стоке и живине 

1 1 10 10 

17. 
Саопштење статистике пољопривреде, 
јесења сјетва 

1 2 10 20 

18. 
Саопштење статистике пољопривреде, 
јужно воће и маслине 

1 2 10 20 

19. 
Саопштење статистике пољопривреде, број 
стоке и живине, касни усјеви 

1 2 10 20 

20. 
Саопштење статистике пољопривреде, 
откуп и реализација 

1 2 10 20 

21. 
Саопштење статистике пољопривреде, 
прољетна сјетва 

1 2 10 20 

22. 
Саопштење статистике пољопривреде, 
рибарство 

1 1 10 10 

23. 
Саопштење статистике пољопривреде, 
сточна производња 

1 1 10 10 

24. 
Саопштење статистике демографије, рођени 
и умрли 

1 4 10 40 

25. 
Саопштење статистике демографије, 
склопљени и разведени бракови 

1 4 10 40 
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26. 
Саопштење статистике националних рачуна, 
БДП 

1 4 10 40 

27. 
Саопштење статистике националних рачуна, 
инвестиције 

1 4 10 40 

28. 
Саопштење статистике националних рачуна, 
БДП, коначни подаци 

1 4 10 40 

29. 
Саопштење статистике националних рачуна, 
БДП, потрошни приступ 

1 2 10 20 

30. 
Саопштење статистике националних рачуна, 
БДП, доходовни приступ 

1 4 10 40 

31. 
Саопштење статистике заштите животне 
средине, канализација 

1 2 10 20 

32. 
Саопштење статистике заштите животне 
средине, кориштење и заштита 

1 6 10 60 

33. 
Саопштење статистике заштите животне 
средине, отпад 

1 2 10 20 

34. 
Саопштење статистике заштите животне 
средине, водовод 

1 2 10 20 

35. Саопштење статистике миграција 1 2 5 10 

36. Саопштења статистике образовања 15 2-6 10-50 570 

37. Саопштења статистике социјалне заштите 2 2-3 10-50 130 

38. Статистика иновативних активности 1 14 10 140 

Посебна саопштења 

39. Анкета о радној снази 1 2 10 20 

40. 
Саопштење статистике eнергетике, ел. 
енергија 

1 2 10 20 

41. Саопштење статистике eнергетике, топлота 1 2 10 20 

42. Саопштење статистике eнергетике, угаљ 1 2 10 20 

 

 

 

Редни 
број 

БИЛТЕН 
Број  

објављених 
билтена у 2009. 

Број 
страница 

Годишњи 
тираж 

Укупно 
штампано 
страница 

Мјесечне публикације 

1. Мјесечни статистички преглед 12 46 720 33 120 

Тромјесечне публикације 

2. Тромјесечни статистички преглед 4 55 240 13 200 

Годишње публикације 

3. Билтен спољне трговине број 2 1 59 100 5 900 

4. Билтен унутрашње трговине број 5 1 35 50 1 750 
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5. Билтен цијена број 1 1 37 100 3 700 

6. Билтен пољопривреде број 4 1 35 60 2 100 

7. Билтен индустрије број 12 1 170 60 10 200 

8. Анкета о радној снази број 1 1 82 100 8 200 

9. Анкета о радној снази број 2 1 77 100 7 700 

10. Билтен саобраћаја број 2 1 48 60 2 880 

11. Билтен високог образовања број 6 1 60 120 7 200 

12. Демографска статистика, бр. 12 1 131 200 26200 

13. 
Анкета о потрошњи домаћинстава и 
сиромаштво у Републици Српској у 2007. 
години, бр. 1 

1 57 100 5700 

14. Култура и умјетност, бр. 7 1 36 150 5400 

15. Инвестиције, бр. 3 1 22 100 2200 

16. 
Статистика образовања, предшколско 
образовање, бр. 1 и бр. 2 

2 49 100 9800 

17. 
Статистика образовања, основно 
образовање, бр. 9 

1 77 100 7700 

18. 
Статистика образовања, средње 
образовање, бр. 8 

1 51 100 5100 

19. 
Статистика плата, запослености 
и незапослености, бр. 1 

1 33 70 2310 

20. Саобраћај и везе, бр. 1 1 55 60 3300 

21. Бруто домаћи производ, бр. 1 1 30 100 3000 

22. Угоститељство и туризам, бр. 5 1 39 100 3900 

Посебне публикације 

1. Република Српска у бројкама 20091 1 48 150 7200 

2. Статистички годишњак РС, 2009 1 619 500 309500 

3. Жене и мушкарци у Републици Српској бр. 5 1 55 200 11000 

 
 

Редни 
број 

Публикација/саопштење 
Укупно објављено у 

2009.години 

1. Мјесечне публикације 12 

2. Тромјесечне публикације 4 

3. Годишње публикације 21 

4. Посебне публикације 3 

5. Мјесечна саопштења 120 

6. Тромјесечна саопштења 12 

7. Полугодишња саопштења 2 

8. Годишња саопштења 39 

9. Посебна саопштења 4 
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Прилог 4.  

 

СИСТЕМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ СТАТИСТИКЕ У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СИСТЕМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ СТАТИСТИКЕ У 
 РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ (276) 

Подручне јединице Завода 

(одјељења, одсјеци, службе) 

Основне јединице овлаштених органа и 

организација 

(заједнице, заводи, филијале) 

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА 

СТАТИСТИКУ (166) 

Републички органи и организације овлаштени за вршење 

статистичких активности од интереса за Републику 

Српску: 

 - Министарство унутрашњих послова (9) 

 - Министарство правде (32) 

 - Министарство рада и борачко - инвалидске 

   заштите (9) 

 - Републички хидрометеоролошки завод (6) 

 - Фонд пензијског и инвалидског осигурања (12) 

 - Фонд здравственог осигурања (6) 

 - Институт за заштиту здравља (17) 

 - Агенција за банкарство (11) 

 - Министарство финансија (8) 

- метпдплпгија статистишких активнпсти и примјена стандарда 

- приједлпзи Прпграма статистишких активнпсти 

- резултати (ппдаци) статистишких активнпсти 

 
 
 
 
 
 
 

Директор (1) 



 

Прилог 5.                                       Организациона шема Републичког завода за статистику   
 

      

                                                       

                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 * брпј у загради пзнашава брпј радника према систематизацији, а ван  
   заграде пп пппуоенпсти радних мјеста 
 

Директор (1) 1 

Савјет за статистику РС 
Замјеник 

директора (1) 1 
 

Стручни колегијум 

Завода 

Сектор 
економских 
статистика 
(19+1) 18 

 

Сектор статистике 
рада,цијена, 

животног стандарда 
и заштите животне 
средине (12+1) 10 

 

Сектор статист. 
становништва, 
образовања, 
социјалних 

статистика и  
правосуђа   

(13+1)10+1 
 

Сектор 
националних 

рачуна, 
регистара и 

узорака     
(15+1)13+1 

Сектор 
информационих 
технолигија и 
публицистике 
(22+1) 12+1 

 

  Одјељење  

правних, фин.  - 

рач. и  општих 

послова  (15+1)      

                 13+1 

Одјељење 
услужних 

статистика 
(7+1) 6+1 

Одјељење 
статистике рада и 
заштите животне 
средине  (5+1)5 

Одјељење 
статистике цијена и 

животног 

стандарада  (5+1) 

4+1 

Одјељење 
статистике 

становништва 
(6+1)  5+1 

Одјељење 
статист. 

образовања, 
социјалних 

статистика и 
правосуђа 

(5+1) 4 

Одјељење 
националних 

рачуна 
(7+1) 6+1 

Одјељење за  
регистар,узорке 
и класификације  

(6+1) 5+1 

Одјељење за 
развој 

информационе 
структуре, 
техничку и 
оперативну 

подршку (5+1) 1+1 
 

Одјељење за 
унос података 

развој 
апликација и 

администрацију 
база података 

(6+1) 5+1 

Одјељење за 
израду 

публикационих 
база података и 

статистичких 
публикација (8+1) 

3+1 

Одјељење 
Бања Лука 

(16+1) 16+1 

Одјељење 
Источно 
Сарајево 
(4+1) 3 

Одјељење 
Фоча 

(1+1) 1+1 
 

Одјељење 
Добој 

(4+1) 4+1 

Одјељење 
Бијељина 
(6+1) 6+1 

 

Одјељење 
Требиње 

(3+1) 3+1 

Одјељење 
производних 
статистика 

(10+1) 10+1 

Подручне јединице 
ван сједишта Завода 

(40) 38 
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Прилог 6.  

ФЛУКТУАЦИЈА ЗАПОСЛЕНИХ У ПЕРИОДУ 1999-2009 ГОД. 

Гпдина Дпщли Отищли Стаое 31.12. 

1998   48 

1999 12 (10-ВСС, 2-ВС) 4 (3-ВСС, 1-ВС) 56 

2000 4 (2-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 2 (1-ВСС, 1-ВС) 58 

  2001* 15 (2-ВСС, 5-ВС, 8-ССС) 3 (2-ВСС, 1-ССС) 70 

2002 17 (15-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 2 (1-ВСС, 1-ССС) 85 

2003 2 (2-ВСС) 4 (2-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 83 

2004 7 (7-ВСС) 2 (2-ВСС) 88 

2005 6 (6-ВСС) 7 (6-ВСС, 1-ССС) 87 

2006 12 (11-ВСС, 1-ВС) 7 (5-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 92 

2007 17 (14-ВСС,3-ВС) 5 (3-ВСС, 1-ВС, 1-ССС) 104 

2008 17 (14-ВСС, 3-ССС) 5 (5-ВСС) 116 

2009 17 (16-ВСС, 1-ССС) 13 (12-ВСС, 1-ВЩС) 120 

* Преузети радници из ОДП АОП 

 

Прилог 7.  

ЗАПОСЛЕНИ ПРЕМА ПОЛУ И СТЕПЕНУ ОБРАЗОВАЊА, 31. 12. 2009. 

 

Щкплска 

спрема 

БРОЈ РАДНИКА 

систематизпванп 
пппуоенп 

није пппуоенп 
свега мущки женски 

ВСС 93 73 24 49 20 

ВС 25 24 4 20 1 

ССС 24 22 10 12 2 

КВ 0 0 0 0 0 

НК 2 1 0 1 1 

Укупнп 144 120 38 82 24 

 

 

 

 

 

Прилог 8.   

 

ПОСЛОВНИ ПРОСТОР 
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 Брпј канцеларија Ппврщина у m² Брпј радника 

садащое 

стаое 
пптребнп 

садащое 

стаое 
пптребнп пппуоенп 

пптребнп 

(система- 

тизација) 

Укупнп 58 63 1374 1502 120 144 

Завпд Баоа Лука 40 40 980 980 82 106 

Одјељеое Баоа Лука 6 6 149 149 17 17 

Одјељеое Бијељина 3 4 72 92 7 7 

Одјељеое Дпбпј 3 4 66 92 5 5 

Одјељеое И. Сарајевп 1 3 60 69 3 5 

Одјељеое Фпша 1 2 30 30 2 2 

Одјељеое Требиое 4 4 90 90 4 4 

 

 

- Прпстпр на лпкацији је прпстпр Завпда а прпстпри у И.Сарајеву и Бијељини  кпристе се на  пснпву Угпвпра п 

закупу, дпк прпстпри на другим лпкацијама су дати Завпду на кприщтеое. 
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Прилог 9.   

 

БУЏЕТ РЕПУБЛИЧКОГ ЗАВОДА ЗА СТАТИСТИКУ 

 

Г О Д И Н А У КМ 
УШЕЩЋЕ У БУЧЕТУ 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ у % 

1998. 316.167  0,06 

1999. 470.560  0,07 

2000. 1.202.733  0,10 

2001. 1.333.100  0,16 

2002. 1.493.040  0,14 

2003. 1.466.369  0,14 

2004. 1.883.253  0,18 

2005. 1.937.228 0,20 

2006. 1.923.940  0,18 

2007. 2.642.000 0,19 

2008. 3.755.159 0.24 

2009. 3.822.000 0.24 
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Прилог 10. 

СПИСАК СЕМИНАРА И ПОСЛОВНИХ САСТАНАКА У 2009. 

Р
ЕД

Н
И

 

Б
Р

О
Ј 

НАЗИВ СЕМИНАРА И ПОСЛОВНИХ САСТАНАКА 

Б
Р

О
Ј 

У
Ш

ЕС
Н

И
К

А
 

Б
Р

О
Ј 

Д
А

Н
А

 

У
ше

сн
и

ц
и

 Х
 

д
ан

и
 

     1. Састанак –међунарпдни мпнитпринг за пппис 1 2 2 

2. Предприпрема  за пппис станпвнищтва, Сарајевп 4 1 4 

3. Инфпрмисаое п Пппису у Србији 4 3 12 

4. Радна група-припрема за пппис 2 1 2 

5. Радипница за пппис станпвнищтва 6 5 30 

6. Састанци –припрема за пппис 8 4 32 

7. Припрема за Пппис станпвнищтва, унпс ппдатака 15 3 45 

8. IT мисија за пппис станпвнищтава 5 3 15 

9. IT мисија за пппис станпвнищтава 4 5 20 

10. Семинар-метпдплпгије ппписа 4 4 16 

11. Мисија –бучет за пппис 2 3 6 

12. Сједнице и састанци  интерреспрне радне групе, Сарајевп, Неум 1 9 9 

13. IPA2007: Worcshop CPI 1 4 4 

14. IPA2007: Бизнис регистар 1 4 4 

15. IPA2007: Курс за класификацију 3 3 9 

16. IPA2007: Курс тренера у статистици 2 3 6 

17. IPA2007: Припреме за пппис кпнференција 1 2 2 

18. IPA2007: Мисија за припрему Ппписа ппљппривреде 2 4 8 

19. IPA2007:Радипница-Ппписа ппљппривреде,Македпнија, Турска 2 4 8 

20. IPA2007:Радипница-Пппис станпвнищтва 1 5 5 

21. IPA2007:Радипница ппсвећена Пппису станпвнищтва-  2 2 4 

23. IPA2007:Радипница Пппису станпвнищтв,Турска 1 5 5 

24. IPA2007:Радипница ппсвећена Пппису станпвнищтва 2 2 4 

25. IPA2007: Прва мисија статистишке сппљне тргпвине 2 3 6 

26. IPA2007: Састанак EUROSTAT-a 2 4 8 

27. IPA2007: Састанак директпра SBS, Луксембург 1 4 4 

28. IPA2007: Састанак - наципнални рашуни 1 1 1 

29. IPA2007: Састанак - наципнални рашуни 3 3 9 

30. IPA2007: Састанак – нпменклатура SPS-Nace/CPA, Луксембург 1 3 3 

31. IPA2007: Састанак –Пппис станпвнищтва, Щвајцарска 1 5 5 

32. IPA2007: Састанак –Пппис ппљппривреде 2 3 6 

33. IPA2007: Састанци- радне групе ФСС, статистике стпшарства, Луксембург 2 3 6 
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34. IPA2007: Састанак CPI, семинар IPA 3 3 9 

35. IPA2007: Семинари- бизнис регистар, Луксембург 1 3 3 

36. IPA2007: Семинар- Класификације 4 3 12 

37. IPA2007: Семинар-неинкпрпприрани сектпр, Луксембург 1 5 5 

38. IPA2007: Семинар п сталним цијенама, Луксембург 1 4 5 

39. IPA2007: Студијска ппсјета статистици Италије 1 3 3 

40. IPA2007: Трећа радипница ппсвећена ппљппривреди, Црна Гпра, Бешићи 1 6 6 

41. IPA2007: HICP 2 3 6 

42. Щведска статистика: Анкета п кприщтеоу времена, Скппље 2 5 10 

43. Щведска стат.: Курс ефикаснпг писаоа извјещтаја,статист.метпдплпгије 20 5 100 

44. Щведска статистика: Курс из статистишке метпдплпгије 1 4 4 

45. Щведска статистика: Мета дата систем –ппсјета Щведскпг експерта 3 3 9 

46. Щведска статистика: Мисија структуре ппслпвне статистике БиХ 3 5 15 

47. Щведска статистика: Мисија структуре ппслпвне статистике БиХ 1 4 4 

48. Щведска статистика: ПБМ радипница 1 3 3 

49. Щведска статистика: Ппслпвна статистика 4 5 20 

50. Щведска статистика: РБМ радипница 1 1 1 

51. Щведска статистика: РБМ радипница 1 4 4 

52. Щведска статистика: РБМ радипница 8 3 24 

53. Щведска статистика: радипница п презентацији 5 2 10 

54. Щведска статистика: Регинална радипница Гендер центра 1 3 3 

55. Щведска статистика: Регинални семинар разни аспекти и упптреба сати  2 2 4 

56. Щведска статистика: Састанак ФСС-агрп 1 5 5 

57. Щведска статистика: Састанак ФСС-агрп 3 4 12 

58. Щведска статистика: Састанак Гендер статистика, енергетска статистика 4 3 12 

59. Щведска стат.: Састанак ппвпдпм ревизије Прпјекта Щведске статистике 1 1 1 

60. Щведска стат.: Саст.- припр.за љетну щкплу стат.; кпмуник.и кппп.имич 3 2 6 

61. Щведска статистика:Семинар за статистику индустријскпг птпада 2 4 8 

62. Щведска статистика:Семинар љетне щкпле, Щведска 1 4 4 

63. Щведска статистика:Семинар љетне щкпле, Албанија 1 6 6 

64. Щведска стат.:Семинар п трпщкпвима защтите живпт.средине, Щведска 2 6 12 

65. Щведска статистика:Семинар РБМ 1 3 3 

66. Щведска статистика:Семинар СПС-СТС 4 5 20 

67. Щведска статистика: Студијска ппсјета статистици Щведске 2 6 12 

68. Щведска статистика: Студијска ппсјета Щведскпм пдбпру ппљппривреде 1 4 4 

69. Щведска статистика: ТУС анкета, Щведска 1 3 3 

63. Щведска статистика: Обука статистишке метпдплпгије 9 5 45 

64. Щведска статистика: Радни састанак и кпсултације - СИДА 4 1 4 
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65. Щведска статистика: Састанак за щумарствп 2 2 4 

66. Щведска стат. : Састанак ппсл. регистра, семинар мпдерне тех.прик.ппдат. 5 4 20 

68. Щведска статистика: Семинар-мета ппдаци 1 3 3 

69. Щведска статистика: Студијска ппсјета Слпвенији 2 4 8 

70. ХБС: Кпнтрпла за ХБС  2 1 2 

71. ХБС: Обука из Р (п раду) 2 5 10 

72. ХБС: Радна група за мјереое сирпмащтва и спциј.искљушенпсти 3 1 3 

73. ХБС: Састанак ХБС, Италија 4 6 24 

74. ХБС: Data Warehouse, складищтеое ппдатака 7 3 21 

75. ХБС: Семинар-дисеминација ппдатака 4 2 8 

76. DFID: Анкета ХБС 1 2 2 

77. DFID: Радна група за припрему мпдула сирпмащтва 3 3 9 

78. DFID: Радна група сиримащтва 3 2 6 

79. DFID: Теренска кпнтрпла 1 1 1 

80. UNFPA: Кпнференција пппулаципнпг фпнда 1 1 1 

81. INICEF: Састанак Министарства здравља и спцијалне защтите 1 2 2 

82. INICEF: Обука п анализи дјешијег сиримащтва 2 3 6 

82. INIFЕМ: Радипница ппсвећена пппису 1 2 2 

83. Тwinning projekаt: ФПИ 1 2 2 

84. Тwinning projekаt: Радипница ЦМС 2 4 8 

85. Тwinning projekаt:  Семинар Кпмппнента Ц5 2 5 10 

86. Тwinning projekаt:  Цијене прпизвпђаша 1 4 4 

87. ISTAT: CPI 2 3 6 

88. EUROSTAT- Састанак за стат.ппљ.и биљ. Прпизвпда, Луксембург 1 4 4 

89. Анкета упитника за пппис Рпма 1 3 3 

90. IT група ЛФС анкета 1 1 1 

91. Анкета п кприщтеоу времена 2 5 10 

92. УН: Састанак за криминал и кпрупцију, Бугарска 2 5 10 

93. Статистишки дани у Слпвенији 2 3 6 

94. Ппсјета Статистишкпм завпду  Србије 3 3 9 

95. Ппсјета Статистишкпм завпду  Србије 4 2 8 

96. Ппсјета Централнпј избпрнпј кпмисији 1 1 1 

97. Семинар-Класификација дјелатнпсти 1 1 1 

98. Кпнгрес савеза рашунпвпђа,   2 3 6 

99. Семинар савеза рашунпвпђа, 2 1 2 

100. Семинар-кпнтрпла ппписа –квалитета 1 2 2 

   101. Састанак-ЛФС 1 1 1 

   102. Семинар-макрпекпнпмска статистика 1 2 2 
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103. Састанак-ППИ 2 1 2 

104. Рад. група за макрпек. стабилнпст; радипница за преппзн.и 

припр.прпјеката 

3 1 3 

105. Радипница припреме стратегије развпја БиХ, Јајце, Сарајевп 2 1 2 

106. Радни састанак –щифрираое и кпнтрпла 1 4 4 

107. Састанак-ажурираое мастер узпрака 2 1 2 

108. Састанак директпра стат.институција, Будва, Сарајевп 4 4 16 

109. Састанак  -Еврппске интеграције 1 3 3 

110. Састанак-наципнални рашуни 2 1 2 

111. Састанак Одб.за кппрд.БиХ;Одбпра КИП; ппс.регистар; рад. групе за заппщ. 4 1 4 

112. Састанак радне групе за индустрију 1 2 2 

113. Састанак радне групе за индустрију; са експерт группм 3 1 3 

114. Састанак са представницима Свјетске банке, Савјет министара 2 3 6 

115. Састанак удружеое за пднпсе са јавнпсти 1 2 2 

116. Састанак УНИЦЕФ; семинар стратегије развпја БиХ 3 1 3 

117. Семинар ТХАИ 1 3 3 

118. Трећи састанак Одбпра за кппрдинацију  ппљппривреде БиХ  1 1 1 

119. Састанак ЦПИ 3 1 3 

120. Инструктаже у Завпду, кпнсултације,ппстaвљаое апликација, исправке извј. 80 0,5 40 

 Укупнп: 390 384,5 1045 

 


